

LA UNION CONSTITUCIONAL

ORGANO DOCTRINAL DEL PARTIDO DE ESTE NOMBRE.

Oficinas: Teniente-Ray 38

Director: A. González López

Teléfono número 66

EDICION DE LA TARDE

AÑO VII.

Habana— Martes 19 de marzo de 1895

NUMERO 66

Administración

Por disposición de la Administración Central de Comunicaciones se publica para conocimiento de nuestros corresponsales, agentes y amigos, tengan la bondad de poner en el sobre de las cartas que nos dirijan el número del apartado que ocupa esta casa, que es el 706, supleniendo por innecesarias las señas del domicilio.

TEATRO DE ALBISU

Compañía de zarzuela
Función por tardes

HOY 19 DE MARZO.

A las 7½—

Campanero y sacristán

A las 8½, á las 9½ y á las 10½, primero, segundo y tercer actos de

La vuelta al mundo

NOTA.

El pintor escenógrafo don Miguel Arías está terminando las diez y nueve hermosas decoraciones para la zarzuela en 4 actos *Los sobrinos del capitán Gracia*, y el teatro señor Gambardella y el arquitecto señor Carbonell, confeccionan el nuevo vestuario y atrezzo para dicha obra.

En la presente semana estreno de la zarzuela en dos actos titulada *El gran bandido*.

TELEGRAMAS

por el cable

SERVICIO PARTICULAR

DE

La Unión Constitucional

Extranjeros.

DE AYER.

Londres, marzo 18.

Dicen de Tokio, Japón, que el general Komatsu ha sido nombrado comandante en jefe de los ejércitos japoneses que operan en China.

Atenas, York, id. id.

Dicen de Panamá, que telegrafian desde Santa Fé de Bogotá, participando haber terminado la revolución en aquella ciudad.

Según telegramas de Madrid, el ministerio Sagasta, ha dimitido. Se espera que la crisis sea breve y que el general Martínez Campos se encargue de formar gabinete.

Folleto. 60

JULES CLARETIE

LA FUGITIVA

De venta en La Galería Literaria, Obispo 22.

hija mía, pobre hija mía!... ¡No te muera, no, sin haber perdonado á tu madre!...

Entonces, como Genoveva no consentara, atónita, loca, Cecilia emprendió la fuga. Hayó de aquella mansión, cuya puerta cerró bruscamente, con cuidado y maquinamente á la vez, como si fueran á robarle su hija moribunda. Corrió al acaso, con los cabellos desordenados, conducida como por la fatalidad á la vivienda de Tom-Black, á la taberna de *El Hacha y el Ancla*.

El boxeador, según su costumbre cotidiana, fumaba sobre un tonel, delante de la puerta de su taberna.

Eran entonces las nueve; sólo á las once debían llegar los clientes ordinarios de Tom-Black, que aquella noche debían ir á escuchar una conferencia de Joss el violinista.

La taberna se encontraba vacía en

DE HOY.

Viena, marzo 19.

Dicen de San Petersburgo que la coronación del emperador de Rusia se celebrará en Moscú el 15 de mayo.

Londres, id. id.

Dicen de Tokio que mientras duren en Lhmoneski las negociaciones de paz entre China y el Japón, los ejércitos japoneses no suspenderán sus operaciones en China.

Los japoneses no parecen dispuestos á terminar pronto las negociaciones, porque la opinión pública exige la toma de Pekin.

París, id. id.

El famoso Worth, sastrero de señoras, muerto en París el día once, ha dejado una fortuna de un millón de pesos.

Nueva York, id. id.

Según las últimas noticias de Lima, las tropas del presidente Cáceres han sido derrotadas en dos combates por los revolucionarios del Perú.

Londres, id. id.

Aumentan las probabilidades de que se retire el primer ministro, conde de Rosebery.

Se indica para sucederle á Sir Guillermo Harcourt, ministro de Hacienda.

París, id. id.

En París está desapareciendo la epidemia de gripe.

En los departamentos del Noroeste de Francia sigue causando numerosas víctimas.

Berlín, id. id.

Hasta los primeros días de abril no se publicará el programa de las fiestas para la inauguración del canal Norte Báltico, que se efectuarán en junio.

París, id. id.

A consecuencia de lo dicho en la Cámara de Diputados por el exministro Mr. Lockroy sobre la insuficiencia de la escuadra francesa, se va á estudiar un programa de construcciones.

Roma, id. id.

Ha llamado la atención un artículo del *«Corriere di Napoli»* en el que se pide que Italia y Francia se entiendan para un tratado de comercio y para la colonización en Africa.

La Haya, id. id.

Según los informes recibidos por el Gobierno holandés, carece de importancia la conspiración descubierta en Jara para asesinar á los europeos.

aqueel momento. Mistress Black estaba leyendo en su cuarto. Habían acabado de levantar el mostrador que debía servir de púlpito á Fiddler Joss.

Cansado de las idas del día, Tom-Black, con la cabeza apoyada contra el dintel de la puerta, iba cediendo poco á poco al sueño, se cerraban sus ojos, las bocanadas de humo salían cada vez menos presurosas de su boca, su barba se iba hundiendo cada vez más en su chaquetón de muletón.

Sin embargo, y á pesar de aquella somnolencia, sus sentidos no habían perdido nada de su actividad. Al ruido que hacía una persona al acercarse, levantó la cabeza. Su mirada interrogó á la sombra. Se encontró enteramente despierto.

Había reconocido en la mujer que iba y venía delante de la taberna, marchando con una agitación singular, á aquella francesa del Campo de la Puerta Azul, que había visto ya en otras ocasiones, y que era la madre de Genoveva.

Cecilia había hecho numerosas visitas á la taberna en los días anteriores; había hablado largamente con su propietario; los dos personajes estaban hechos para entenderse.

Tom-Black no abandonó su postura. Seguía con sonrisa burlona los mane-

PRENSA ASOCIADA.

DE LA HABANA.

Mercado de Nueva York, marzo 18.

á las 4 de la tarde.

Centrifugas 90° en plaza..... 4 8.
Regular refino, 80° en id..... 4 8.1116
Miel, pol. 30° en id..... 4 2.7116
Granulado americano..... 4 4.1516
MIELLE, base 50°..... Nominales.
Las existencias de azúcares en poder de los importadores en los cuatro puertos, ascendían en la tarde del 7 del presente, á 17,000 toneladas, contra 2333 en igual fecha del año pasado. Las existencias de azúcares en poder de los refinadores en los cuatro puertos, ascendían en la tarde del 7 del presente, á 114,000 toneladas.

CAMBIO.—

Letras st. Londres 60 días (banque) á 4.571 S.
" París 60 " " 4 5 los 104 est.
" Hamburgo 60 " " 4 952

DESCUENTO MERCANTIL.—

Papel Comercial 60 días..... de 31 á 434 pS

BONOS.—

Bonos registrados de los E. U. 4 pS, á 1154

ONZAS { Españolas..... á 116-70

{ Méjicanas..... á 115-55

MANTICA en tercetología..... á 9-80 cts libra.

MERCADO DE LONDRES, marzo 18

AZÚCARES.—

Centrifuga, pol. 90° á fets..... 4 106

Regular refino id. id..... 4 97

REMOLLAORA: 80 á b..... 4 92

CONSOLIDADOS:..... 4 994

DESCUENTO: Banco Inglaterra. á 21 pS

París, marzo 18.

RENTA, francesas 3 pS..... 4 103 fr. 521 cts.

Queda hecho el depósito que marca la ley y no podrá reimprimirse sin mi permiso.

Spencer.

Sección política

Proceder justo

El señor marqués de Pinar del Río visitó, ciertamente, al Gobernador general de la Isla para ofrecer á la autoridad el apoyo del partido en las presentes difíciles circunstancias.

Pero no quería decir que por eso el partido abandonara sus intereses y los de la patria renunciando á procurar que se reparasen los males que se les causaron y á evitar que se repitieran.

He ahí cómo el mismo señor marqués de Pinar del Río, que hizo al Gobierno aquel ofrecimiento del partido, pudo á nombre de éste, sin menoscabo de la propia seriedad y sin burlarse de nadie, felicitar al señor Romero Robledo por su oportuna y enérgica interpelación, y calificarle de valiente y conceptuarle honra de la patria.

Lo que no resulta serio, ni justo, ni lógico es eso de afirmar, como lo hace el órgano pasivo del Apostadero, que no se puede apoyar á la autoridad

y servir lealmente á la nación sin acatar servilmente á quienes procuran destruirnos ó aniquilarnos.

El señor marqués de Pinar del Río, como el señor Santos Guzmán, cumplen sus deberes de políticos y de patriotas, sirviendo con igual eficacia, ahora como siempre, á su partido y á su patria.

Y contra los distingos con que quiera mortificarles el despecho de sus adversarios, les basta la tranquilidad de su conciencia y la consideración y el aplauso, que les acompañan constantemente, de todos los leales españoles, que no tienen atrofiado el buen sentido.

Romero Robledo

Imitando al *Diario del Ejército* en lo que con tanta fruición copia el periódico indignado, podríamos exclamar: ¡Qué mala memoria tiene el órgano del Apostadero! Ayer aplaudía sin reservas al Sr. Romero Robledo por las economías que hiciera en el presupuesto de la guerra, y hoy hace suyas las censuras que se le repiten por aquellas economías que todos pedimos y que la penuria de la Hacienda cubana hizo indispensables.

Verdad es que no merecería ese periódico, si no procediese así, ser órgano del partido que juró no transigir en lo de la Diputación única y poco después aplaudió entusiasmado la supresión de ese organismo.

Al *Diario del Ejército*, nuestro querido colega profesional, ¿qué hemos de decirle?

Bien sabe que el Sr. Romero Robledo, amante como el que más y defensor incondicional de la patria española, movieronle á reducir el presupuesto de guerra las seguridades que se le dieron de que aquí la paz era inalterable y el sentimiento separatista, si existía, era impotente para provocar una cuestión de orden público.

Se equivocó el ilustre estadista: engañó su generosidad y su anhelo de mostrar confianza ilimitada en la lealtad de ciertos elementos; es cierto. Pero también lo es que su voz fué la primera que se levantó en el Congreso, cuando allá se conoció el movimiento insurreccional, para pedir que se enviasen toda clase de recursos y se adoptaran las medidas convenientes

para sofocar inmediatamente la insurrección.

¡Ojalá todos tuviesen el celo, el entusiasmo y el patriotismo del Sr. Romero Robledo, porque entonces la guerra de Oriente ó no habría comenzado ó muy pronto acabaría.

Suceso importantísimo

El *Diario* se salió con la suya.

Un entusiasta correligionario ha grabado sobre fondo azul unas palabras de Msura que al *Diario* se le antoja calificar de inmortales, aunque el pensamiento que encierran es vulgarísimo, y según nos anuncia ha colocado el cuadro en las oficinas de su redacción frente al retrato del inolvidable Manra.

Nuestra enhorabuena al colega y al inolvidable.

Y como diría *El Criterio*, memorias á la parienta.

Humildades

El fondo del *Diario* titulado *Nuestra actitud*, dice en síntesis que cualquiera que sea la nueva situación política estará á su lado el colega y la aplaudirá hasta romperse las manos.

No le censuramos por ello, pero bueno es recordarle los argumentos que empleaba para justificar las arbitrariedades que se cometían contra nosotros en tiempos del inolvidable.

Se nombraba un alcalde contra la voluntad de la mayoría y el *Diario* justificaba el hecho diciendo: el Gobierno necesita en esos puestos á hombres que secunden sus propósitos reformistas.

Pero oportunamente le recordaremos ese y otros argumentos que le dictaba la soberbia y que forman contraste notable con las humildades del presente.

Conservamos la colección del *Diario* como oro en paño.

Que hablen otros

Discontinuo el *Diario* con *El Criterio*, dice lo siguiente:

“Iniste el colega en afirmar que los constitucionales cuentan con el mayor número. Si las elecciones efectuadas

habían huido en su espesa cabellera. Se quedó con la mirada fija y atónita.

—Y bien—continuó Tom-Black—¿está mejor la *Franca*, mi lady? A estas horas debe estar durmiendo, supongo.

Oecilia no pareció haber oído la pregunta.

—Parecís muy afligida esta noche—dijo el tabernero.—Convengo en que sois digna de lástima. Me han contado vuestra historia. ¡Eh! ¡eh! El lodo de White-Chapel no es la ópera de París ó el Bosque de Bloña.

Haber podido beber claret en la *Maison d'Or*, y no poder calentarnos con una pobre gata de *brandy*, es duro para una madre de familia! ¡Comprendo que guardéis rencor á la chical! Ha hecho vuestra desgracia y la suya. Pero yo he reflexionado; y, á fe de Tom-Black, permitidme que os diga que nada se ha perdido aún, y que os desesperáis demasiado pronto.

La vieja continuaba muda.

—En vez de encolerizarse—prosiguió el antiguo cochero de lord Harriison, después de una pausa;—en vez de maltratarla, yo, en vuestro lugar, hubiese confiado mis intereses á

(Continuará.)

desde junio de 1893, con una imparcialidad, por parte de las autoridades, que de buena fe no puede desconocerse...

¡Vamos a ver!
¡Qué se hace cuando con tanto aplomo se afirman estas cosas?
Mirar á otro lado.
Y seguir adelante.
Que hablen si quieren hacerlo los señores Sanguily, Marrero, Yero, Miró, etc., etc., etc.
Que están en el secreto de la imparcialidad á que alude el papel de la calle de Ríola.

Notas

Las «Actualidades» del Diario merecen que las pongamos en soña.

«Dentro de breves días deben llegar á estas playas millares de soldados españoles, millares de hermanos nuestros, dispuestos á derramar su sangre y á sacrificar sus vidas en defensa de la patria.»

Es verdad.
Pero bueno es que conste que los enemigos á que deben combatir, han sido hasta la víspera de sublevarse aliados del reformismo.

Díganlo Sanguily, Marrero, Yero, etc.

Sigamos:

«Nosotros creíamos cometer la mayor de las injusticias y la más grande de las imprudencias si al pensar en los soldados españoles que están para llegar, no contentos con recabar para nuestro partido la gloria exclusiva de saludarlos con el corazón y el alma, se nos ocurriese hacer responsables de sus sacrificios y de las lágrimas de sus madres queridas al partido de Unión Constitucional ó al partido autonomista.»

En cuanto se refiere al partido de Unión Constitucional, tiene razón el colega y le agradecemos la justicia que por primera vez nos otorga el famoso actualitero.

En cuanto á que recabe para el partido reformista la gloria de saludarlos con el corazón y el alma, creemos que hace bien, pero no estaría de más que procurase recabar á la vez el perdón de sus culpas y pecados.

Porque, puede ser que nos equivocamos; pero creemos honradamente que los actuales polvos separatistas que á todos nos ciegan, son consecuencias lógicas de aquellos lodos, de aquel fango que formó la ligereza del Diario aceptando actas de diputados del general Sanguily.

Creemos, además, otras cosas, pero todavía no ha llegado el caso de decirías.

Y añade:

«Porque si nunca hemos juzgado prudente andar estableciendo categorías de españoles.»

El actualitero olvida su propia historia.

Porque él ha sido el que más se distinguió estableciendo esas categorías.

¡Si él no puede vivir sin establecerlas!

¡Olvida la época en que increpaba duramente á Govín para favorecernos á nosotros?

Pues ahora nos increpa á nosotros por favorecer á Govín.

¡Siempre estableciendo categorías!

Continúa:

«Hoy, ya lo hemos dicho y repetido, no debe haber aquí más que españoles.»

Si, españoles que soporten pacientemente las cosas del señor de Antonio, y los alcaldes impuestos.

Y cuando se teme que ese estado de cosas cese, entonces se grita: «A la manigua: el temer á las represalias convierte en sediciosos á los que no pensaban abandonar la legalidad»

¡Harra, Pelayo tropical!

Información

Otro general Fuentes EN ITALIA

Mientras Madrid borra, con la actitud de todas sus clases y jerarquías, la acción insensata del general Fuentes sobre un embajador de Marruecos, acto tan contrario á la nobleza de nuestro carácter, en Roma ha ocurrido otro suceso, aunque de diversa índole, de parecidas causas.

En este Ministerio de la Guerra funcionaba, entre sus oficiales distinguidos, el comandante de Estado Mayor conde Carlos Oddi de Perusa, quien, en los últimos tiempos, había presentado algunos síntomas de enajenación mental que, si bien advertidos por los de su familia, no habían dado lugar á precaución alguna respecto de su persona.

Desde el célebre pliego llamado de Giolitti y los violentos debates que los escándalos bancarios, cayendo sobre la cabeza de personajes políticos, habían producido, la excitación del conde era cada día más viva. Para los que intentaban calmarla, la atribuían á un sentimiento elevado de honor y dignidad patria.

El día 31 de enero, tal excitación, ya advertida por los ujieres del Ministerio, dió lugar á que en un momento, abriendo uno de los balcones del Palacio de la Guerra, empezó á gritar á los que pasaban por la vía Venti di Settembre: «¡Abajo los asesinos y ladrones!»

O los transeúntes no creyeron deber dar noticia del suceso que ocurría dentro de un Centro oficial, ó para muchos pasó inadvertido. Es lo cierto que nuestro conde comandante, á la hora en que algunos funcionarios del Ministerio van á desayunarse, salió como siempre, aunque más excitado, dirigiéndose al inmediato Palacio del Quirinal.

Las precauciones en éste para impedir el acceso de visitas, sobre todo en aquellas horas, en que dan audiencias la Reina y el Rey, no son rigurosas; y las facilidades para entrar en la Cámara del Monarca, grandes.

Es probable, como parecen haberlo expuesto en su justificación los funcionarios de Palacio, suspensos de sus funciones, por su excesivo descuido, que conocieran á esta persona, tan distinguida en la nobleza y en la milicia.

Es lo cierto, que sin que nadie lo impidiera, entró en la misma estancia donde, de pie, delante de la chimenea, y según su hábito, conversaba Humberto I con otra persona, á quien había concedido audiencia.

De repente, el oficial conde Oddi, prorrumpe en las mismas exclamaciones de «asesinos y ladrones!» profiriéndolas minutos antes desde el balcón del Ministerio de la Guerra.

Fácil es comprender la impresión del Rey y de su interlocutor, encontrándose en presencia de aquel desgraciado, que pronto comprendieron padecía un desorden mental.

Excitado con todas estas escenas, costó algún trabajo, á las personas que le rodeaban, el calmarlo y conseguir conducirle á una de las verinas que, generalmente se estacionan en el pórtico del Palacio.

Para que todo fuese original, como dentro de la berlina luchase fuertemente el mayor con las personas que le acompañaban, el sargento de una de las guardias del Quirinal, viendo esta pugna entre un oficial, vistiendo el uniforme, y los que le rodeaban, acudió á libertar á su jefe, hasta que, explicado el suceso, ayudó á conducirle al inmediato palacio de los príncipes de Drago, en una de cuyas alas está establecida la Asamblea del Orden Mauriciano, donde se halla empleado un pariente inmediato del conde de Perusa.

Si el comandante de Estado Mayor hubiese ido armado de un revólver, quién puede imaginar las desgracias que, involuntariamente y en su exaltación, habría podido ocasionar en el Palacio Real!

Escuadra francesa

Tenemos entendido que dentro de breves días llegará á este puerto una escuadra francesa.

Excursion á Jamaica

Según nuestras noticias, el vapor Mascotte, de la Línea Plant, ha sido fletado para conducir á gran número de excursionistas á Jamaica.

Los sucesos

De hoy

Según telegrama que di rigió anoche el general Lachambra al capitán general, las bajas que tuvieron las fuerzas del regimiento Isabel la Católica al mando del coronel Santoscildes el día 10 en Guanábano, fueron cinco heridos graves y uno de la fuerza del de Habana, causándole al enemigo siete muertos y quince heridos, entre ellos un jefe.

El día 12 sostuvo fuego la columna del comandante Sr. Vaquero cerca de Jucabama con grupo de una partida, haciéndole un herido y dispersándola.

El señor coronel Santoscildes llegó el día 15 á Manzanillo sin novedad, haciéndose cargo de aquella comandancia militar y operaciones de campaña.

El día 16 las avanzadas del teniente coronel Sr. Bosch batieron á otra partida en la colonia Lajas, habiéndole hecho un muerto.

En la mañana de ayer alcanzó de nuevo á la partida de Periquito Pérez, camino de los Camos, dispersándola, haciéndoles dos heridos y cogiéndoles sus armas. También fué batida ayer por guerrilla de Simancas la partida de Evaristo Lugo, la que huyó hasta la sierra.

En las provincias de Pinar del Río, Puerto Príncipe y Matanzas, sin novedad.

A cobrar

De la Administración Principal de Hacienda se nos remite lo siguiente:
Dispuesto por el Excmo. Sr. Intendente general de Hacienda el pago de los haberes que corresponden al mes de diciembre último, á las clases pasivas que residen en la isla, la Administración de esta Provincia ha señalado la forma y días que se expresan á continuación:

- Día 21 de marzo: Cesantes de todos los ramos.
- Id. 22: Jubilados de idem.
- Id. 23: Montepío militar, primeros apellidos, de la letra A. á la F.
- Id. 26: Idem idem, de la letra G. á la P.
- Id. 27: Idem idem idem, de la letra Q. á la Z.
- Id. 28: Montepío Civil, de la letra A. á la G.
- Id. 29: Idem idem, de la letra H. á la P.
- Id. 30: Idem idem, de la letra Q. á la Z. y pensiones de Gracia.
- Día 1º de abril: Retirados de Guerra, de la letra A. á la P.
- Id. 2: Idem idem, de la letra Q. á la Z. é inutilizados en campaña.
- Id. 2: Pensiones de cruz, de la letra A. á la M.
- Id. 4: Idem idem, de la letra N. á la Z.
- Id. 11: Retenciones.

Lo que se anuncia para general conocimiento, advirtiéndose que los pagos se verificarán con el 60 por 100 en oro y el 40 por 100 en plata, señalando las horas de 8 á 10 de la mañana para verificar el pago á los interesados, y de 3 á 4 de la tarde para los apoderados, debiendo presentar unos y otros la correspondiente nominilla.

Mercado monetario

La cotización de hoy, á las 11 del día, es la siguiente:
Plata: de 14 á 14, descuento.
Centenes: en las casas de cambio se pagan de \$5.35 á \$5.36 en plata.
Luces: á \$4-25.
Billetes: á la par.
Los centenes en grandes cantidades se pagan á más.

NOTICIAS

En la Secretaría del Cuerpo de Orden Público se halla una cédula y una instancia á favor de D. Francisco Gómez Sende, podrá recogerla el interesado.

Han sido declarados cesantes el 2º Alcalde de la Cárcel de esta ciudad, D. Antonio Havia y los llaveros de la misma D. Rafael Pons, D. Antonio Tudela, D. Pedro Abeldi y D. Antonio Rodríguez.

Por el Gobierno general ha sido revocado el acuerdo gubernativo que

devolvió sin revisar el presupuesto del Ayuntamiento de esta ciudad para el corriente ejercicio, con el fin de subsanar algunos defectos.

También ha sido revocado el acuerdo gubernativo que declaró á cargo del Ayuntamiento de esta ciudad, la extracción y conducción de basuras de los muelles del Estado.

Don Antonio Lago, celador de policía de segunda clase, ha sido declarado cesante, y nombrado en su lugar el de tercera don Ramón González Arranz, y para la vacante de éste á D. Serafín Peláez.

Por el celador especial señor Biambar, ha sido conducida esta mañana á la Casa de Recogidas, en clase de presa, y á disposición del Juez especial D. Ramón Méndez, D. Dolores Alen Fernández, que se encontraba en la Jefatura de policía, y está complicada en la causa que se instruye por ocupación de armas en una casa de la calle de San Nicolás, y de cuyo hecho hemos dado cuenta.

La pareja de la Guardia civil del puesto de esta ciudad, detuvo al paisano don Fernando Suárez por exigencia de dinero á don Andrés Marreño.

Por fallecimiento de don José Líbano Díaz, maestro de la escuela municipal del 2º distrito, ha sido nombrado para ocupar esta vacante interinamente, don José Abreu Cabanas.

Algún periódico de los Estados Unidos ha publicado la noticia de que el «Infanta Isabel» se encuentra en Cayo Hueso; y que ha disparado sobre un balandro, causándole averías.

En los centros oficiales se desmienta esta noticia, por no ser cierto que dicho crucero se encuentre en Cayo Hueso, pues está en este puerto desde hace varios días, y porque durante la permanencia de dicho buque en aquella población fué objeto la oficialidad de toda clase de atenciones por parte de las autoridades.

Extracto de Policía

Agresión y lesiones

En la casa de vecindad Lagunas número 56, vió el vigilante gubernativo que presta sus servicios en la estacion del barrio de San Leopoldo, una reunión de gente de color, á la que dijo se disolvieran, y habiéndose negado á obedecerle, pidió auxilio á una pareja de Orden público, la cual fué atropellada, llegando en su auxilio otra pareja, que también agredieron á pedradas.

Resultaron con lesiones, de las que fueron asistidos en la casa de socorros de la segunda demarcación, don Ambrosio Mesa y Valdés, que en aquellos momentos transitaba con su vehículo por la calle, 4 guardias de O. P. y el vigilante.

Fueron detenidos siete morenos y puertos á disposición del señor Juez de guardia.
En la captura intervino el celador especial señor Biambar, deteniendo á uno de los agresores, que se ocultó en una casa de la calle de Gervasio, en los momentos que lo perseguía uno de los guardias.

Acusación de hurto

Una pareja de Orden público detuvo á un individuo blanco, acusado por don Alberto Recordé de haberle hurtado de su habitación un reloj de bolsillo, otro despertador y varias piezas de ropa, cuyo hecho negó el detenido.

Por coacción

El celador del barrio del Templete, Sr. Fernández, detuvo á cinco individuos blancos que trataron de ejercer coacción con los operarios canteiros que trabajan en la fábrica en construcción de Ouba y Obrapia, para que abandonaran el trabajo y se declarasen en huelga sino les aumentaban el sueldo.

Fueron puestos á disposición del Sr. Juez de 1ª Instancia de la Catedral.

Por heridas

El Sr. Fernández, celador del barrio del Templete, detuvo á un individuo blanco en el muelle de Carpiñeti, autor de la herida inferida el día 16 á don Constantino Pérez, de cuyo hecho dimos cuenta.

Heridos

El guardia de O. P. núm. 132, que se encontraba prestando el servicio de puertas en el cuartel de la calle de los Sitios, detuvo á un pardo que ha-

bia inferido á don Ramón Rodríguez Hernández dos heridas, que fueron calificadas de menos graves en la casa de socorros del distrito, á donde fué conducido.

Al transitar D. Manuel Domínguez Novo, por la calzada de Belascasín esquina á Gloria, un individuo blanco que iba en unión de otro, le hizo dos disparos de revólver, infiriéndole una herida en la región antibrachial derecha, con orificio de salida por el lado contrario, siendo asistido en la casa de socorros de la tercera demarcación y calificado su estado de leve, salvo accidente.

El autor no fué detenido.

Hurto

Al celador del barrio de Colón se quejó D. Máximo Meijome Fondevila de que hallándose en la puerta del café Central oyendo cantar al coro catalán, le robaron del bolsillo del chaleco un reloj de plata con quince rubles y leopoldina de níquel, sospechando que fuere el autor un moreno desconocido que estaba á su lado y que sin duda también era filarmónico.

Principio de incendio

En la casa número 75 de la calle de Sevilla, en Casa Blanca, ocurrió anoche, á las 10, un principio de incendio quemándose las repas de una cama, siendo sofocado por los vecinos.

El fuego fué casual.

Muertes repentinas

En el mercado de Colón falleció repentinamente un individuo blanco, que no pudo ser identificado, siendo trasladado su cadáver al Necrocomio, para hacersele la correspondiente autopsia.

En su domicilio, calle de la Fábrica número 2, Jesús del Monte, falleció repentinamente D. Juan Abad. El cadáver fué remitido al Necrocomio para que se le haga la autopsia la cual designará la causa de su muerte.

Gacetilla

¿UN GÁLVEZ DEFICIENTE?—El Diario, en su sección de sport y narrando el juego de pelota verificado en Carlos III el domingo último, dice lo siguiente:

«El Sr. Gálvez es un joven muy apreciable, pero para el puesto de Umpero es muy deficiente, y esto no lo decimos nosotros solos; lo dice el público aficionado al base ball. Es necesario que el Sr. Gálvez ponga un poco de más cuidado en sus decisiones, y así los partidarios de la pelota se lo agradecerán.»

«Cansa extrañeza» que en el periódico de la calle de Ríola se considere deficiente á tan apreciable joven, el cual, al decir de ese mismo público que invoca el colega como censor, es competentísimo en el juzgar.

Además, ¿quién le ha dicho al cofrade que un Gálvez puede ser deficiente? Todo menos eso. Lo que ha sucedido es que las decisiones de Gálvez no agradaron al que llevó las notas deportivas al Diario.

Ni más, ni menos.

FELICITACION—Esta mañana, á las siete, el magistral de nuestra Santa Iglesia Catedral, dió la primera comunión á la preciosa niña Irene Novo y Arana, hija de Nuestro particular y estimado amigo D. José y sobrina de nuestro compañero de redacción D. Enrique.

A la vez que felicitamos á la encantadora niña Irene, lo hacemos también á su señor padre cuyos días celebran hoy sus familiares y amistades con regocijo.

BENEFICIO.—Tenemos entendido que se prepara una gran función dramática que tendrá efecto el domingo 24 del presente mes en el teatro de Tacón, á favor de la Sociedad Catalana de Beneficencia, por la compañía del eminente actor Vico.

En cuanto tengamos los programas daremos más pormenores.

ASILO DE SAN JOSÉ.—La misa que, en honor del santo patrono del Asilo de San José, se celebró esta mañana en dicho establecimiento estuvo muy concurrida.

La capilla de dicho Asilo presenta un hermoso aspecto. Asistieron los asilados, y después algunos concurrentes visitaron el establecimiento donde se observa el mayor orden.

